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TVIABA 1

Ynpaxuenue 1
1. B mepBoM ciy4yae MOKHO, BO BTOPOM — HeJIb3d.
2. B 3aBUCHMOCTH OT CATyaLH,
3. 3emuio.
4, IIpaBsl 06a. MaJb4MK pACCMATPUBAJ ABUXKEHME OTHOCHTEJIBHO 3eMJH, Je-
BOYKA — OTHOCHTEJILHO CHAEHbA Kapycesu.
5. OTHOcuTeIbHO: &) 3eMJH, ) pexkH, B) 3eMJiH, I') OCH KoJeca, X) 3eMJIH.

YnpaxHenue 2
1. IIpoitaeHHbBIA YT,
2, [IpamonuHeitHo.

YupaxHenue 3
1. SBJ. §M X, =X +S,, =10kM—~2km =8 KM
Sod] Sux Xy =X +8,  =10kM+6 kM =16 km
. > X, —X, =16 kM-8 kM =8 km.
xB xC xM
2.a) x,=1m;

6) S, =5,+S,, =2,4M-1,25mM=1,15m;
B) X, =X, +8,, =1m+1,15M=2,15m.

¥Ynpaxaenue 4
1. Moay b BeKTOPA CKOPOCTH IMOJIOMKUTENEH, [I0ITOMY €ro rpadMK He MOKET Ha-
xoauThCcA noj ocbio 0t. 'paduk npoeKIMyu BEKTOPA CKOPOCTH MOXKET HaXO0-
AUTBCA O] 0chlo 0f, TAK KaK 3TO 3aBHCHT OT BbIGOpA CUCTEMBI KOODAUHAT.

2. Vy» KM /1
80
604
ol ¢
-90

YupaxHenue 5
1. ITepBriit aBTOMOOKNL ABUTANCS C OOJBIINUM YyCKOPEeHUEM, T. K. 38 OJMHAKO-
BO€ CO BTOPBIM aBTOMOGHJIEM CKOPOCTB [IEPBOI0 BO3POCJIA CUIIBHEE.

2. Jano: Pewenue:
V,=10M/c; a_Vx‘Vo. a_55M/C—10M/C_15£
V,=55m/c; Ty YT 30c s
t=30c

> Omeem:a=1,5m/c?
a—"7



mnmm-ﬂnmmllmtlm-ﬂ

3. Jano: Pewenue:
AV=6mM/c; _AV, _6M/C_05M
t=12c A= e
a—7? Omaem: a=0,5m/c%.
¥Ynpaxnaeane 6
1. Jano: Pewenue:
V,=2m/c;

t=4c;

a=0,25m/c* Omeem:V,=1wm/c.

2. lano: Pewenue:
V,=0; U A 2m/c
a=0,2m/c V=at; t—;, t———‘OYZM//CZ—IOC,
V=
2m/e Omeem:t=10c.
t—?
3. 4.
6
4
2
0
5 10
M M
5. 1-la|=0,5—; N-jaj=1—.
=055 n-lal=1%
Vupaxnenne 7
1. Jano: Pewenue:
t=5c; t? kM 18000M
a=0,5M/Cz; S= Vt+‘—_ V_ 18— " =W= —
V,=18 km/4
0,5 (5
S —2 S=5£~SC+M=31,25M‘
c 2
Omeem: S =31,25 M.
2. Jano: Pewenue:
V,=15m/c} VotV V- t
+=20c¢ S= 5 4y V,=0; 8=—— 5
s—1? s:—————15“"°2'2°°=150m.

Omeem: S =150 M.

M M M
V,=V,—at; V, :2;—0,25(:—2-4c=1;.
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Yupaxnaenne 8

1. Jaro: Pewenue:
8y=2m; s 1 5, 2m
= =25 8= 5 =——=04u
t,=1c s 5 8 5 S
s,—? 2 .
as__? slzﬁ; a=2_§1; a=—2 0’42M=0784_
2 t 1c c*
Omeem:s, =0,4m;a=0,8Mm/c%
2. Jano: Pewenue:
ty=1lc 5 1 s, 6,3 m
s.=6,3 M; L=—s 5 =25 g = =0,7Tm;
£ =50 s, 9 9 9
i at? 28, 2:07m . .
s, —? 51=T; a=—r; a——F— ’ z;,
a—?2?
V,=at; V=140 .5c=7>,
c c
Omeem:V,=1Tm/c.

Ynpaxseaue 9

M
1. 2= oTHocuTeabHO Gepera; 0 OTHOCHTENIBHO BOIBI.

c
2. He npoTHBOpEUHT, T. K. 06€ CHCTEMBI OTCYETa AJIS CKOPOCTH OAMHAKOBBI

(cBA3aHBI ¢ 3emJteit).

3. IIpu yc10B¥H HEMIOABUIKHOCTH 2 CHCTEM OTCUeTa Pyl OTHOCHTEIbHO Apyra.
kM 900000 M _ M
M A M 950

4. 900 50 —.
4 3600¢ c
5. Jano: Pewenue:
V, =90 kM/u =
25 m/c; V,=V,+V,; V=252 12038 048 %,
S c c c
V,=223wm/c . ) - “ M og M
v o V,=V,-V; Va—223:—25:—1 8:.
B
Vy—? Omeem: V=248 m/c; V,=198 m/c.

Ynpaxkaeaue 10
3aKOH MHEPUMH BBHINOJHAETCA B CHCTEMAaX OTCYETa, CBA3AHHBIX C 3eMJiei
¥ C [10e340M BO BPeM# ero 1PAMOJIHNHEHHOr0 ¥ PABHOMEPHOr'0 ABHKeHid, He BbI-
[OJIHAETCHA B CHCTEME OTCUETA, CBA3AHHOHU C [10€3J0M BO BPEMS TOPMOXKEHHS.
3eMJII0 MOXKHO CUMTAThH MHEPL MaIbHOM CHCTEMOM OTCUeTa, 0e3 — HeJIb3f.

Yupaxnaenue 11

1. Jano: Pewenue:
a=0,8m/c% .
m =50 Kkr ’ F =ma; F=50Kr-0,8c—2:40H.
F—7

| Omeem: F =40 H.

* Pewennn v oTeeTH AKY rofos.
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e

2. Jawno:

© t=20c¢;
V=4m/c;
m=184T1=
=1,84-10°kr
F—2?

3. Jano:
m,=m,;
a=0,08 m/c?
a,=0,64 m/c?;
F =12H
F,—?

4. Jano:
m=0,5Kr;
F,=5H;
F,=10H;
F,=2H
a—7?

Pewenue:

F =ma; a=X;
t

F=
20c¢

1,84-10°kr-4Mm’c

F=V.
t

Omeem: F = 36,8 kH.

Pewenue:
F, F,
F,=ma,; m =-1; F,= 52 ;
al al
poL2 H-0,64m/c* —96H
2 0,08Mm/¢? T

Omegem: F,=9,6 H.

=36800 H = 36,8 kH.

o

Pewenue:
F=F,-F -F; F=ma; a=£;
m
a:FZ—FI—F.J; a:IOH—F)H—ZHZG:
m 0,5kr

Omaem: a=6M/c?

5. Ilpu ABM>KEHUH MAYa BHU3 BEKTOPBI YCKOPEHUdA, CKOPOCTH U IepeMeIneHns
HaOpaBJIeHHl B CTOPOHY BEKTOPa CHJIBI TAXKECTH; IPH ABHXKEHNH BBEDX BeK-
TOP YCKOPEHUs HallpaBJieH B CTOPOHY BEKTOPA CHJIBI TAYKECTH, BEKTOPBI CKO-
POCTH Y IIepeMelleHHs — B IPOTHBONOJIOMKHYIO.

6. BeKTOp YCKOpeHUs BCEerga COHAIpPAaBJEeH C BEKTOPDOM DaBHOAEHCTBYIOLIEH
OPUJIOKEHHBIX CHJI, BEKTOPBI CKOPOCTH U NepeMelleHNsi MOr'yT GHITh COHa-
npaBJieHkl UM IPOTHBONOJIOXKHEI BEKTOPY PaBHOAEHCTBYIOIIIEH.

Ynpaxuaeaue 12

F, — cuna raxecTn;
N — peakuus Onopsl.

2.F;=T=F,=80H <100 H. IIpegen npesriiiex He 6yxer.

1. A
N
]
A 4 FT
3. Qano:
m,=0,5kKr;
m,=1,5kKr;
a=0,2m/c?
F,—7
—7?

2x

F.—7?

x

Pewenue:

a) F,, =m,a; F, =15 Kr40,2—212=0,3 H;

F

x=

-F, =-0,3H.

6) F,,=ma; F, =0,

F, =-F,=-0,1H,

5kr-0,25=0,1H;
Cc
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B cJyyae a) HHUTBb MEXAY TeJIeXKKaMM HaTAHYTAa CUJIbHee; B oboux cay4daax
F, =(m +m,)a; F,=(0,5kr+1,5xr)0,25=0,4H.
C

Omeem:a) F,,=-0,3 H; F, = 0,3 H;
6)F,=0,1H;F,,=-0,1H; F,=0,4 H.

Ynpaxaenne 13

1. Jano: Pewenue:
;z=—4: h=gt72? h=49’8““/%;'(“)2 =78,4m.
Omeem: h="78,4 m.
2. Tano: Pewernue:
h=80cm=0,8m h=g_t2. t:\/@' - 2'0,8M:O4C
t—2? 2’ g’ 10m/c?

Omeem:t=0,4c.

3. dano: Pewenue:

h=45m gt? 2h 2-454 gt?
h=2— t= [—; t= — =3¢; § =2
t—2? 2 g 10m/c 2

Sl—? 2 o
_ 10m/c? (Lc 5
s, —? slz—-—2( )=5M; 5.2, 5=55;
. 1
§,=5-5M=25m; s =s,.
Omeem:t=3c;s, =5M;5,=20M.
Ynpaxueerue 14
1. Jano: Pewenue:
Vo=9,8Mm/c; V,
V,=0 Vi=V,-gt; Vo=gt t=E°4
t—2? 9,8 M/c gt?
— t=———==1c; s=Vt—=—;
s=? 9,8 m/c” T2

vy 2
_Mzwm

s=9,8%.1¢
C

Omeem:t=1c;s=4,9 M.

Ynpaxseenue 15

1. Konebanus MasTHMKA, NajeHue TeJl Ha 3eMJIK0, CXOJ JIABUH, BpallleHue
JIyHBI U T. A.

2. ITo Mepe yaeHHA KOCMIYECKOH CTaHIMH OT 3eMJIH CHJIa IPUTSKEHUSI e K
3eMJie yMeHbIIAETCA, a K JIyHe — yBenuuuBaeTca. Ha cepeaune nytu cuna
npursxeHua 6yger Gonblue, T. K. Macca 3emJuu 60ablue Macehl JIYHBI.
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3. Cuspt npuTskenus 3emau k Cosnany ¥ ConHua K 3eMJse paBHbI, T. K. OHH
NPONOPIMOHANbHB! IPOM3BEACHHU IO MAcC O0eHX MJIaHeT.

4, a) cusia IPUTAMKEHUA MAYa K 3eMJie JefiCTBOBaja Bee BpeMs; 6) CHJIa TAXKeCTH;
B) CHJIa TAKECTH NPEmATCTBOBAJIA U CIOCOGCTBOBAA ABUYKEHHIO MAYA.

5. Ipurarusaerca u kK Jyre, u k 3eMJje, HO K 3eMiie ropasno cuabHee. Jlyna
TaKXe [IPUTATHBAETCA K 4EeJIOBEeKY.

Yupaxuaerane 16

1. Jano: Pewenue:
m,=2,5kr; F=mg;
m,=600r=0,6 kr; _ . _ qoM_ .
my=1,21=1200 kr; | 1 =M8 F=25kr105=25H;
_ _E 104
m=501=510"kr | p _myg; F,=0,6kr10%=6H;
F,—7 ¢
F,—? F,=m,g; F,=1,2:10°kr-10-5=1,2-10*H;
F,—? e
F,—? F,=m,g F,=510"kr-105=5.10°H.
c
Omeem: F,=25H; F,=6 H;
F,=12kH; F, =500 xH.
2. Jano: Pewenue:
m =64 xr F,=mg; F =64xr-10-2 =640 H.
F,—? ¢
Omeem: F_= 640 H; c Takoii xe cunoit 3emia
[IPUTATUBAETCH K YeJIOBEeKY.
3. Jano: Pewerue:
F =819,3H
F, =mg; mzﬂ; m=§1—g'3—l}=81,93xr.
m—7? g 10m/c
Omeem: m = 81,93 kr.
m M,
4. Cuny TAXKeCTH cyielyeT pacCUUTHIBaTh 110 hopmyne: F, = G(E—h—)z, T. K. BbI-
+

coTa MoJIeTa CIYTHUKA CPABHUMA € PAANYCOM 3eMIH.
5. Ha acrpeba neiicTByeT cuJia TAKECTH U NOLHEMHAsA CHJIa 32 CUET FeOMETPUH
KpbLIkeB. EC/IM KPbLIbSA CIOKUTD, ACTPeD ynazer.

6. Ha 3emuie cusia TavkecTH ~ Elz- IIpu h=R; cuna taxectn ymesbnTc B 4 pa-
3a,anpun h=2R; — B9 pas.

Yunpaxnaenue 17
1. 14 Toro, 4ToOLI BEKTOP CKOPOCTH IIapHKa U3MEHUJI CBOe HaTlpaBieHue ¢ AB
Ha BC, Ha Hero nosskHa Ob11a 10JEeCTBOBATh CUJIa B HATIPABJIEHHH 3.
2. Ha mapuk feiicTBoBaja cusia Ha yyacTkax 0 — 3; 7 — 9; 10 — 12; 16 — 19.
Ha 0 — 3 ona coHanpasJieHa ¢ BEKTOPOM CKODOCTH, Ha 16 — 19 — npotuso-
moJ0¥Ha, Ha 7 — 91 10 — 12 Boab pagnyca KPUBU3HBI K LIEHTDY.
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3. Ha yuactkax AB u CD naBepHska AeiicTBOBaNa cuja, T. K. V M3MeHAJCA IO
HanpaBJeHHo0. Ha ocTanbHbIX yyacTKax Morja JeHCcTBOBATh CHJAa, T, K. V
MOT H3MEHMTHCA 110 BeJIMUMHE.

Yupaxaenue 18

1. Jano: Pewenue:
r=21cm=0,21 m; V2 (2OM/C)2 M
V= =— a=-~——==1900—..
20 m/c 2 r 2 0,21m c?
a—? Omeem: a=1900 m/c2.
2. Jano: Pewenue:
R=2cm=0,02mM; v? vo 2R, _4r’R’ _4r’R
T=60c a_R' T ; a= TR T?
a—7? 4(3,14)'-0,02m M
= =210" .
(60(:)2 c

Omeem: a=2-10" m/c?.
(E@,
3=V Ve B9 L2t) (V2 V' _a
T BT e /2 r/2 2r 2’
2 2 2 22 2
\ A 2rR) 1 4n°R° _4n'R
4 = H al:E: = = = .

ca,=— == = ;
'R T, ) R T*R T}
2 2
a,=2R & _[T ). 1 _60c T,=3600;
TZ aZ Tl
& 3600, T. e. cekyHaHAA CTPEJIKaA ABUMKeTCA ¢ GonbiunmM B 3600 pas ycko-
aZ
peHneM.
5. Jano: Pewenue:
M,=6-10*kr; M M
M = 7.10% ks F=G
R=3,8410°m L HoME 6107 kr-7-10%kr
F=6,67-10 o =
F,a,V—2? Kt (3,84-10°m)
=1,9-10"H; a, =—;
102°H V&
a,,:ﬂz——-m 10755 8, =
7-10kr R

V=a, R; V=J2,7‘10“S—MZ—»3,84-103M=1018%.
C

Omeem: F=1,9-10"H; a,=2,7-10"5;
c

v=1018%,
C
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Yupamuaeane 19
1. Jano: Pewenue:
h=2600 xkm; M
M, =6-10" «r; V=G 3h; h=2,6-10"y;
E M +
R,=6,4-10°m R
v—2? V:\/f;m-w-“”‘M"-mzssgoﬂ:
’ xrZ  9-10°m c
=6,69 km/c.
Omaem:V =6,69 km/c
2. Jano: Pewerue:
V=1,67TxM/c=
_ 10 . 2 12 (1,67-10°m/c
=1,67-10°m/c; gx:X_; R :_\_=( - )2=1,7'106M=
g,=1,6m/c? R, 3 1,6 m: ¢
R,—? =1,7-10° kM.
Omeem: R, =1,7-10"kwm.
Ynpaxueaue 20
1. Jano: Pewenue:
Viem Vo =0 m/Ci | p —mV, 5 p, =mV,, =-mV, =-p,;
m=0,2kr ; ’ ;
p,—? p, =0,2 KrvO,l}i: 0,02 Kr-i‘; p,, =—0,02 Kl‘-ﬁ.
x C < ¢
Po—? BexkTOphl KMIYJ1HCOB PABHEI 110 BEJINYKHE
U IIPOTUBOTNOJIOMKHEI 10 HANIPaBJIEHHUIO.
Omseem: p, =0,02 Kr':\i; p,, =-0,02 KF-%-
[
2. Mano: Pewenue:

V=54 xm/u=15m/c;
V,= T2 xm/u=20 m/c;
m=171=10%kr

Ap—7?

1. Jlogka HauYHeT ABUTaTLCS B IPOTHBOIMOJIOYKHYIO CTOPOHY (10 3aKOHY COXpa-

HEHHUA UMIIYJbCa).

2. Jano:
m, =351;
m, =28 ;
V,=0,5m/c;
V,—?

Ap=m-AV=m(V,-V, }
Ap:103”(203—15&}:5-10%«»3.
C C C

Omegem: Ap="5-10*(kr-m)/c

Aanamnemte 21

Pewenue:
- .

ml\l _(mx +mz)V2’

m, +m,

2.y, Vl:35T+28T

35T

V= 0,52=0,9-2.
C

) C

Omeem:V,=0,9Mm/c
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¥Ynpaxuenne 22
1. Jano: Pewenue:
ey 25M/c; (m,+m}V,=m,-V,+m,-V;
m, =5 kr;
V,=8m/c; yomrm)V,-m v,
m, =200 kr m,
v_o9 V:(200Kr+5xr)~2m/c+5xr~8m/c:2’25ﬂ‘
200 xr c
Omeem:V =2,25 m/c.
2. Jano: Pewenue:
m_ =300r=0,3kr; . _m, -V,
m, =100r=0,1xr; | ™o Vo= Vi Vo=
V, =100 m/c v _O,IKF-IOOM/C_33 gM
V,—? ° 0,3 xr el

Omegem:V,=33,3m/c

T'JIABA 2

¥Ynpaxaenune 23
1. Cucremsl 6), 1), €) ABJIAIOTCA KoJebaTeIbHBIMH; a), B), J) — HET.
2. a) moa JgeficTBUEM CHJI YIPYTOCTH DE3WHOBHIX IIHYDPOB; 6) HET; B) [MHYPHI
U AHCK; ') ABJIAETCHA MASTHUKOM.

Y npaxHeaue 24

1. AMnuiuTyaa A, uacrora v, nepuoa T — nocrosHHble; cuia F, ckopocTs V —
epemMeHHbIe.
2. 7=1-1pp =0,5¢.
v 2
1 1
, V=—=—cc" =2Tu
3 T 0,5
4. Dano: Pewenue:
n=600; 1 t n 600
t=1Mun=60c¢ V‘i‘-’ T_;’ V—Tr V—E—loru.
v—7? ' Omsem: v=10Tu.
5.3cMm, 6cm, 9cem, 12 cm.
6. Jano: Pewenue:
A=10cMm; 1 R A
v=0,5T T:;’ T_0’5I'u =2 8=4A
t=2c S=410cMm=40cm.
S—7?

Omsem: S=40cm.
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7. B onuHakoBBIX hazax — caydaii 6); B IPOTHBOIOJOXKHBIX daszax — ciaydau
a), B), 1).

¥Ynpaxaenune 25
1. BeiBoas! u3 puc. 49:

Hanpassnenue F
JBUKEHHA Fiw \4 E, E, Bes

’ C TpeHuneM
MasATHHUKA TPEeHHus
or Bk O YMEHbLII. | YBEeJINY. | yMEHBII. | YBeJU4. | YMEHbII. {He H3M.
orOK A YBEJIMY. | YMEHBLI. | YBeJHUY. | yMEHbLI. | YMEeHbLI. |HE H3M.
oTAKO YMEHbIII. | YBEJINY. | yMEHBII. | YBeJIU4Y, | YMEHbII. |{He H3M.
orOkB YBEJIMY. | yMEHbBIII. | yBEJHUY. | yMEHbII, | YMEHBII. [He H3M.

2. a) 0,01 Ix; 0; 6) 0; 0,01 Ix; O;
B) 0,01 >k BO Bcex TOUKax.

Ynpaxaeaue 26
1. CBoGoanble kotebaHMA — Tena Ha puc. 6), r), €), BBIHYXK/IeHHbIe KoJe0aHus —
BCeE TeJa.
2. a) MOr'yT, HaIPUMEP, CTPYHA MY3bIKaJbHOrO HHCTPYMEHTa; 6) He MOryT.

Yupaxaeane 27
1. a) BeIHY X AeHHBIe; 6) 61arogaps KoaebaHUAM MasITHHKA 3;

B) V= Vy V>V V<V
T)T. K. V=V, @ V,,V, #V,.
2. Manb4YHK U3MeHsAeT YaCTOTY HJIH (Hasy BHIHYXKICHHBIX KOJ1e0aHUM BOAbI.

1 1
T=-== ﬁ ' =2 HyskHo noATa KHMBaTh Kauenu depes Kaskjbie 2 c.
v y
Yupaxaease 28
1. Jawno: Pewenue:
A=270m; A 270m M
V=—; V= =20—.
T=135¢ T 13,5¢ ¢
V—7? Omeaem:V=20m/c.
2. Jano: Peuwrenue:
v=200Tu; V., _340m/c _
V=340 m/c X-V»T——V-, k—m-lﬂm
A—2? Omeem: A=1,Tm.
3. Jawno: Pewenue:
V=1,5m/c; | A 6 M
- T=—; T= —=4
A=6wm V' T Lswie ©
T—7? | Omegem: T =4c.
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Yupaxaenaue 29
JleTAmaa nTULa CO3JaeT 3BYK C 4aCTOTOM, JIesKalleld BHE 30HbI CJIbILIMMOC-
TH 4€JI0BEYECKOro yXa.
¥Ynpaxnaenne 30
1. Komap, 1. k. cosnaer Hanbojiee BbLICOKUHM 3BYK.
2. CKOpOCTh M YacToTa BpALEHHs MMJIbl YMEHBLINATCH, BHICOTA 3BYKA TaKXKe
YMEHbIIUTCA.

3. CrpyHa HarpeeTcs, ee AJIHHA YBEJIUYHUTCH, IEPHOS KOJIeDaHMH TAKIKE YBEJIH-
YHUTCH, YACTOTA ¥ BHICOTA 3ByKAa YMEHbIIATCA.

Yupaxaeaue 31
1. He 6yzer camimieH, T. K. Mexxkay 3emueil u JIlyHO# HeT cpelbl A pacupo-
CTPaHeHUH 3BYKOBBIX BOJIH.

2. Hy>H0 roBOpHTh B6JIM3HM OLHOM NOJOBHHKH MEJIbHUIBI, 2 BOJIM3U APDYrod —
caymaTrh. 3ByKOBbIE BOJIHBI GyAyT PACIPOCTPAHATLCSA MO HUTH.

Yupaxaenue 32

1. Jano: Pewenue:
T =0,002¢; A 2,9m M
V== V=—""—=1450—.
A=2,9m T 0,002¢ c
V=2 Omeem:V =1450m/c
2. Jano: Pewenue:
v=T725Tw; Vi, _343m/c_ .
V=343 m/c . A= v’ ]_725ru_0’47M’
V,=1183m/c \Y 1483m/c
V, = 5500 m/c 7»2:72; X2=ml/l—=2,05m;
A2 \ 5500m/c
_ V3. - -
ig_? M= M= Tgsry T oM
a Omeem: A, =0,4Tm; 1,=2,06m; A,=7,6Mm.

3. 3Byk OyaeT pacopoCTPaHATLCA U [I0 MeTaJlny, U 1o Bo3ayxy. Habiogartess yc-
JIBIITMAT 3BYK 2 yAapOB: NepBulil IPUAET [0 METAJ1y, BTOPOH — IO BO3AYXY.

4. [Jano: Pewenue:
t,=2c; Y Sy Sy,
V,, =340 m/c Tt ot
t, =34c; .
S, =8, S, =t, -V, /
v —2 vn:t,,<V,_; vn=20~340M,c=202'
" t, 34c¢ c
Omeem:V,=20m/c

5. BUZUMEBINA ¥ CABIMMMBIA yAapH CHOBA COBNAAYT TOr'AA, KOrIa 4esJoBeK yc-
JILIOIUT YAAP, OpeIecTBOBABIMMNI BHAUMOMY yAapY.
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I'JIABA 3
¥npaxaenue 33

1. MaruuTHOe noJie CYLIeCTBYET BO BCEM IPOCTPAHCTBE BOKPYr MPOBOXHUKA
BC, B ToM unciie U B TOuke A.

2. C manbousibiueii cui0il — B HauboJiee GIM3KOH K IPOBOAHUKY TO4YKe N, ¢ Ha-
HMeHbIIeH — B OT/lajJIeHHOM Touke M.

Ynpaxaeaue 34
1. a) Toukn D u C; 6) B Touke A.
9To TaKMe napel Touek, kak D n C Ha OcH BATKA; ApY-
rue mapbl Touek (HanpuMmep E u F), cMUMMeTDHYHbIE
OCH BUTKa.

Yupaxuaenue 35
2.

{6_@ 5 @

3. CneBa HaX04MTCA CeBEPHbIM II0JI0C, CIpaBa -— IOXKHBIA. [TOMEeHATH UX Mec-
TaMH MOYKHO H3MEHEHHEM MOJIAPHOCTH COJIEHOMAA.

4. CnpaBa y HICTOYHHMKA «+», CJI€Ba «—», TOK TCUYET OT TOYKKU S K Touke N.

5. Copasa — N, cieBa — S (upasuso GypaBunKa).

6. [IpOBOAHHKHK C TOKOM CO3JAIOT MArHUTHBIE N0JIs, B3AUMOAEHCTBIE MEXIY
HUMH OOYCJIOBJIEHO MAarHUTHBIMU CHJIAMHU. MeX Ay 3JIeKTPOHAMHM B NIy4YKaxX
AeHCTBYIOT CHJIbI KYJIOHA.

Yupaxnenune 36
1. Bnpago (npaBHJIO 1IeBOH PYKH).
2. Tok Teuer oT A K B (n1paBuJio JieBoi pykn). HHMKHMIA ONIOC HCTOYHKMKA TOKA
«—», BEDXHUHA «+»,

3.
v v

v v
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x * x

5. HacTuna sapsaeHa OTprUIATe bHO (IIPABUIIO JIEBOH DYKH).

Yupaxnaeane 37

1. Jano: Pewenue:
I=4 A F 0,2H
B=—; B=————=0,5Tn.
F=0,2H; 11 4A-0lm !
I=10cM=0,1M

57 Omeem: B=0,5Tx.

2. MarsuTHas MHAYKIUSA — XapaKTEPUCTHKA MAarHUTHOTO IOJIA, BeJIUYUHA
nioctoaHHad. OHa He U3MEHHJIach, U3MEHHJIACh CUJla, eHCTBYIOMAA Ha [Ipo-
BOJHHK (YMeHbIIUIACh B 2 pasa).

Yupaxuerue 38
Mo>XHO U3MEHATH TOK B [ENH ¢ IOMOLIbIO DEOCTATA; 3AMbIKATh ¥ PAa3MbIKAThH
Ilefb ¢ MOMOIIIBIO KJII0Ya; ePeKII0UaTh OJsIPHOCTh UCTOYKHKA TOKA; epeMe-
MaThb B IPOCTPAHCTBE KaTyHIKY K,.

Ynpaxuaeaune 39
1. OzgunM K3 cI10coG0B, ONMCAHHBLIM B yIIDaXXHEeHNH 38.
2. MHAYKTUBHEIH TOK BOBHUKAET TOJIBKO B CJyuae r), T. K. UBMeHAETCA Mar-
HUTHBIH TOTOK, IPOHU3BIBAIOIIUH KOJBLIO.

Yupaxnaeane 40

1.T —l:;=0,02c.
v 50Ty

1

2. T=—c, v:%:ﬁoru; A=2MA,

60
Ynpamnaenne 41

ITons HEuueMm He oTanuatorca. Ouu cymecrBoBasu 661, ecan 6b1 KaTymku C
He Only0.

Ynpaxueaue 42

1 .
1. v=¥=10‘l'u.

2. Dano: Pewenue:
t=8,8-107"¢; s M -7
4 ’ S=ct; S=3100—-8,3'1 =249 m.
c=3-10%m/c ¢ c83 e "

S—2? Omeem: S=249m
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3. danmo: Pewenue:
A=600wy; c 3:10°wm/c 5
C:3’108M/c VZX; v:_ﬁ'lO—ZM=5-10 Iu.
v—2? ‘ Omeem: v=5-10°Tu.

4. Hy>kKHO U3MepPUTHL BpEMSA MeXJy OTIPAaBJIEHHEM U BO3BpAllleHHEM CHTHAaJa
U C YYETOM CKOPOCTH €ro PACN pOCTPAHEHUS BLIYMCIUThL PACCTOSIHUE.

5. Henbas, T. K. 3BYKOBbI€ BOJIHEI HE PACIIPOCTPARAOTCA B 6€3BO3AYLIHOM IIPO-
CTPaHCTBE.

I'JIABA 4

Ynpaxnaenaue 43

.a)9;6)9a.e. M.:B)BQpaa;r)4;n)4;e)4;>x)4.

14 14-0 _ 14 0,_ 14 0, _
. WG 0%+ Je="ix+ Je=""N+ e=asor + anexTpoH.

1. '2C-12a.em., 6; ;Li-6a.eMm., 3; joCa-40aem., 20.
2. 6, 3, 20.
3. 68<€.M‘:6 pas.
la.eMm.
4
5

Ynpaxnuenue 44
UN+,He— 30+ H; 7+2=8+1; 9 =9 — 3aKOH COXPAHeHHU 3apaAAa BbI-
NOMHAETCS.

Ynpamnaenune 45
1. JBe — 9 HYKJIOHOB; 4 TPOTOHa; 9—4=5 HeilTPOHOB.
2. ¥K;a)Z=19; 6) 19 mpotoros; B) 19; 1) 19; 1) 19; e) 39; 5¢) 39; 3) 39-19=20;
u)39a.e. m.
3.a) ;Li; 6) F.

Ynpaxaenue 46
ITH H30TONBI TOPUA U yPAHA UMEIOT OAMHAKOBYIO ATOMHYIO Maccy 234, HO
pasgHOe YMCIIO 371eKTPOHOB B 06osouke (92 u 90), cinegoBaTelbHO pa3Hble XMMH-
YyecKHe CBOMCTBA.

Ynpamaenue 47
1. 28U - %ix 4 1He= %x+ jHe=%Th+ JH.
2, ®Th— %iPa+ Je+v, T.e. 28 — pacnaaa.
234=234+n" ( 1)
90=92-90=

Ynpaxaenue 48
3anauu, npeasaraeMale s IOBTOPEHHUSA U IDK 3 yacax B HEAEJI0.
HelcTBYIOT, T. K. HYKJIOHKI 06J1&Ja10T Maccoi.
1. a: a)(0,5; 5); (0,5; 2); 6) a, =2-5=-38;

4 m ke AR o =¥
B) |ay|=3; r) \a}zv(0,5—0.5)2+(2—5)2 =3.
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b: a)(1;0); (4;4);6) b, = =4; 1) b= (4 -1) + (4-0) =5.
¢:a)(4;1);(6;1);6) ¢, =1-1=0; B) |cy|=0; r) f6|=(6-4F +(1-1) =2.

d: a)(6;0); (3; -4); 6) d, =-4-0=-4; ) |d,|=4;

r) [d|=(3-6) +(-4-0) =5.

&: ) (0,5; ~4); (0,5; ~1); 6) e, =~1-(-4)=3; B) [e,|=3;

r) J6|=1(0,5-0,5) +3* =3.
2.a,=0; b ={bf; ¢ =0; dx:—’&!.
3.a) A(0;2) B(12-3) 6) 5, =12-0=12; s, =-3-2=-5; B) |s,|=12;

r) § =12 +(-5) =13.

s.|=5;

N

4. y SAR=\/(4—(—8))Z+(3—(—2))' =13 —ne-
4
B peMelneHue Karepa. Moaysb mepemertie-
2 HHMS — KpaTyaiilliee PACCTOSHUE MEXAY
Ha4aJIOM 1 KOHUOM Iy TH. [foatomy nyTs
MoxeT ObTb 100 paBeH, 1u60 GosbIIe
:.8/_6/4 ’2_21 2 4 nnepeMeIleHus.
A
5. [IpsaMonuHeiiHOE ¥ PaBHOMCDHOE ABHXKEHUE — ABHXKEeHHe, NIPH KOTOPOM

TEeJIO 33 OAUHAKOBBIE IPOMEXKYTKU BPEMEHU NPOU3BOAMT OAMHAKOBLIE Iepe-
MeUieHHA (B JaHHOM cJiydae BAOIbL OCH X}. ITU HepeMelnenusa s =V, -t, rae
V, =const, oTclofa x=%,+8,; Xx=X,+V, -t
6. x(t)=x,+V -t; x(t)=(3+5t)m.
7. Jawno: Pewenue:
X, =260-10t; t=0; x,=260; x, =-100;
X, =-100+8t BeTpeda: x, =x,; 260-10t=-100+8t; t=20;
x,=260-10-20=60.

Omeem: x,  =260; x =-100; t=20; x =60.

o

Xpo X, bhx, —?

o

8. U3 rpaduka ciegyer: mJOT OblJ COYIIeH HA BOAY HHXKe CTOAHKM Ha 10 M.
X, =—10M; V=10Mm/5c=2M/c; x=-10+2t.

9. Hawo: Pewenue:
t=2¢; V.. v Vit 45mjc
V,=0; a—~, t,————, t, = /e -2¢=3c;
V=3Mm/c; vV, 3
V,=4,5m/c S, = af* 28, = M/C (3) =6,75u.
2 2t
t,—?

g o9 Omeem: t, = 3c; Sl=6,75M.
1 - ¢
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V-V at? V-V )¢ . (V=-V.))t V+V
10. a= 2. S= Vt+—t—Vt ( 0) =Vnt+( °) :V+V°,t.
2 2 2
2
11. S=V0t+a2t v+ V"t (cm. Ne 10);
V-V, 2
a= ,a(\/+V)_V -V a= ViV,
t t (V+V)t
2 _ys2 _ye
V+V, —2—S— a=v Vo -t=—i.
t 28-t 28
12. ano: Pewenue:
t=0,3¢; S _V+V, V. ~0,43m M
S=0,43m Vq,:?, Vw—““2——§, Vcr'__3__1‘43:7
Vo — 7 V=2V v=21,43"-2386M.
V—2? c c

Omegem:V_=1,43m/c; V=2,86 m/c.

2
at ' -
13. S :?; V =at; oTciona cienyeT, YTO 3a OAZUHAKOBHIH OPOMEXKYTOK Bpe-
MEHH CKOPOCTHOH n1udT npuobpereT B 3 pasa GOJBIIYI0 CKOPOCTL M IPOAAET
B 3 pasa 601N OyTh, 4eM OOBIYHBIH TUQT.

14. CKOPOCTHOM
\4
aadT

OOBIYHBIH

audT

0
15. V, =10+0,5t=V +at; V, =10ﬂ; a=0,5rz—. Otcropa caegyer, 4ToO €O
c ¢

BpemeHeM V Bospacraer (a>0).

M M
16ty e V=Vorat V=57 a=-17;
5 V=(5-t),t=0+5¢,

C
V=0,t>5¢c.
1
t, c
0y 5
2 2

17. x=x,+8; SX=V0xt+ax£2—; x=x‘,+V0xt+axtE.
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18. Tano: Pewenue:
R V()= 4, toa,
or — 2 V,.=0,1-t (m/c);
Xy = 2
a, at®,
V() —? X()= %o+ Vo b4 === =5
x(t) —? 0 142
222 20,05t (w).
Omeem:V,=0,1-t (m/c); x=0,05-t*(m).
19. Jako: Pewenue:
\V|:40m/q; m” npu V,3 V,;
a) |V,,,|= ] TPV, 2 V,5
6) Um|_101<M/q; a) V.o V uV,3V,;
B) [V, | = 40xm/s; V.| =140+0]= 40 (xm/u);
1) |V,,|=60km/y 6) V,2V,; |[V,|=140-10=30 (xm/u);
‘V«|b? V,3V,; [V,]=140+10[=50 (xkm/u);
B) V,2V,; |[V,|=140-40/=0;
V.3 V,; |V,|=140+40/=80 (xm/u);
B) V,2V,; |[V.|=140-60]=20 (xm/u);
V.2 V,; |[V,|=140+60/=100 (xm/u);

20. ITycte V, — CKOPOCTE Te4eHUs BOABI OTHOCHTENLHO 6epera. Toraa ckopocTs
KaTepa OTHOCHTeNbHO Oepera IpH JABMXKeHHH 10 TeyeHuo V,_ =V, +5V =6V,.
CkopocTs KaTepa OTHOCHTE/bHO Depera Npu ABHIKEHHUH IPOTHUB TEYEHHS

V_=5V.-V =4V; Vo 8V,
V. 4V,
m 3,87-107%kr

21. [InoTHOCTD IApHKa p=—= = 1,29'(—1;. ILinoTHOCTS IIAPMKA PaB-
Y

3.107°m°
Ha [JIOTHOCTH BO3AyXa, IO3TOMY HA HEro AeHCTBYET BHITAJKHBAIOLIAA CHAA,
paBHas Becy lapHka. PaBHogedcTByIOImas aTux cuJl paBHa 0, IIapuK Haxo-
OAHTCS B COCTOSAHHNU IIOKOSA.

22. [Ipy CTOJTKHOBEHHH LIAPOB MEXAY HUMHM BOZHHKAIOT PABHbIE CHJIbI B3aH-
mogeitctBua F (3-i1 3akon HeloTona). OHM cO06LIAIOT HIapaM YCKOPEHH !

F F . a_ m
a,=—; a, =— (2-i13akon HeloTona). —=—, oTKyza caenyer, 4to a, # 0

< a a 1y

1 BOBMOXXHO a. > aa, 8c < a, B 3aBHCHMOCTH OT COOTHOIUIEHHSA MACC I1APOB.
2 2
o3 £_ R R
go M
g (R+h) © (R +hf

2 72
24. a, v az=\—=a' ma,
r
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25. lna cnyTHWKa, Bpallalmerocsa Hajg 3emJeid Ha BbicoTe k2, a, COBHAAAeT

v gR; 2 Bl g
cg:a, = =g=——-2 ; VEI=20 3 V= 0,
R,+h (Rz+h)2 R,+h R, R,+h
26. Jano: Peuwenue:
R, = 6400 kM = 2
=6,4-10°M; (cM. Ne 25) V=R, [0
£=9,8m/c% R;+h

h=3600 kM = [ 9,8m/c?
=8,6-10°n V6O M= 3,6 10°w
V-2 =6,3-10°m/c=6300Mm/c

Omeem:V =6300 m/c.

27. V,M/c
40
30 V=gt
20
10
o t C
0f 1 2 3 4

28. Jano: Peuwenue:
m=0,3kr; Ap=mAV; V=gt; AV=gAt;
t=3¢g Ap=mgAt; At =At=1c
V=0 M M
Ap,—? Apl:Ap2=0,3Kr-9,8c—2-1c=2,94xr~:.
Ap, —? Omeem: Ap, = Ap, =2,94kr-M/c.

29. Ap, =m-AV. U3 rpaduka sagaun Ne 27 BugeO, utro AV = At-tga. T. K. 3a-
BHCHMOCThL CKOPOCTH OT BpeMeHH IpsaMad, tgo=const u npH OXMHAKOBBIX
At DosyuuM OJHHAKOBEIE Ap.

30. p=mV; V=gt; p=mgt; m=p-V; p=p-V-g-t; T. e. AMIOyIbCH IIAPHKOB
NpHY 3aJaHHBIX YCAOBHUAX 3aBUCAT TOJABKO OT UX NIOTHOCTH.

P, _p._ 89 10°kr/M®

=———>—5=3,3 Bm000il MOMEHT BpeMEeHH.
p, p 27-10°kr/m

31. fano: Pewenue:
Vie=0,2M/c; mV, +mV, =mV/ +mV,, (3aK0H cOXpaHeHHS
Vv, =0,1m/c; 1x 2x 1x 2x
2z ’ ’ HMIYJbCA);
vV, =0,1m/c
. Voo = Vi + Vo = VI, =0Y2£+091-h1—0’1£=0y2£'
v, —? c c c c

Omeem: V, =0,2m/c.
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32. Janxo: Pewenue:
V,.=0,2mM/c; Kz Ne 31:
Ve ==0, 1 m/c; Vi =V, +V, -V, =025 -0,1% 40,12 - 0,2%,
V), =-0,1m/c ' c c ¢ c
v —9 ’ Omeem: V,, =0,2m/c.
2x :
V/E ‘7‘12
33. Kuneruueckas sHeprus mapos A0 CTOJKHOBeHus E = m—2‘L+ Enz—“ nocse
mV1/2 mV/Z

crosiKHOBeHUs B’ = T*+ T“ DaKTUYECKH HYKHO CPDABHUTD (Vf‘ +V}2 )
. 2
u (v;: +Vi2) VE+VE =0,22+(=0,1) = 0,05[%—);
c
2
V24V =0,2° 40,1 =0,05[%], T.e. E=E.
c

34. Us rpaduKa BugHo, yto T =2¢; v=-—=0,51"u. Jlobas Touka xavenei co-

|-

BepllaeT KoJeDaHUs C TOM e 4aCTOTOM!.

35. v=40Tu=40c¢"; T:l:v ! =0,025¢c=25mc.
v 40

¢t

X, MM
3
2
1
t, MC
,(; 25 50 75
-2
-3

9T0T rpaduK ONUCHIBAET KOJ1eGaHUA TONBKO CpefHEeH TOYKH CTPYHBI, T.
K. APYrH€e TOYKH UMEIOT Apyrue aMIuTyabl. Jns Apyrux cTpyH apdbl OH He
FOJUTCSA, T. K. CPEHHE TOUKH APYTUX CTPYH KOJEBIIOTCA ¢ JPYIMMU YacTO~
TaMH.

36. Hy>XHO pacnoJyIoXKNUTh KAMEPTOHBI TaK, YTOOBI MX PE3OHATODHbIE SIMUKHU
6BIJIM MOBEPHYTH! OTBEPCTUSAMH APYT K APYry. 3aT€M YAAPUTH 110 OLHOMY
U3 KAMEPTOHOB, a IOTOM 3arJyIHiuTh ero. Bropoit kamMepToH 6yzeTr 3ByYaThb
3a CYeT ABJIEHUS 3BYKOBOI'O PE30HAHCA.

37. 3 rpaduka cneayer:
a)mpu v=3Tu aMoiIuTyja ycTaHOBHBUIMXCS KojsebaHUM Kaueseii 6oskblile,
yeMm npu v=1Tu;

6) npu v=21"u aMIIUTyAa yCTAHOBUBIIUXCS KONeBGaHNI MAKCHUMAJIBHA;
B) cobcTBeHHBas YyacToTa Kadeseit 2 'y, T. K. Ipu 3TOH yacToTe Hab0faeTcs
PEe30HAaHC C BLIHYKAAIOIEN CUJION.
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38. Jano: Pewenue:
1=10cm=0,1m; P=F,; P=mg; F,=BI; mg=BI]
m=2r=0,002kr; m )
=4 = ' =_g~ =M=5A
B4 10 T Bl 0,04Ta 0,1 m
=2 Omeem: 1 =5A.

39. Ha gBuoKyLIMiicA 3J1€KTPOH AHCTBYET CHJIa CO CTOPOHbl MATHUTHOTO MOJIS.
Hcxoxa 13 HanpasJIeHHUs 9TOH CHJbI K UEHTPY AYTH M U3 HAaNPaBJeHUs Mar-
HUTHBIX CHJIOBBIX II0JIEH, [10 IPABUJY J€BOH PYKH HAXOAUM, YTO JJIEKTPOH

“'BJIETEJI B KAMEPY B TouKe B.

40. Jano: Pewenue:
V=3-10"m/c; F=F: B|e|~V:mVZ; e mV? _ mV;
le|=1,6-107Kn; M r Ble/V B:[e]
m=9,1»10’3’xr; 10 . 2.107
B=8,5107Tx p= 211008100 _y 42y,
8,5-107°Tn-1,6-10""Kn
r—? Omeem: r=2-10"m.

41. ¥C > '¥N + e — aro peaknusa B — pacnaza.
27 1, _ 24 4

42. JAl+ n=Na+ ,He.

43. B+ T50x o [Li+ jHe; Jx=)n.

3+2-5

JIABOPATOPHBIE PABOTHI

JlaGoparopuasa paGora No1
HccnenoBaEne paBHOYCKOPEHHOTO IBMKEeHUsA 6e3 HauaJabHOH CKOPOCTH.

Bapuanr 1
OnpeneauTs yckopeHNe NBMKEHHSA IaPHKA
H er0 MTHOBEHHYI0 CKOPOCTb Nepes yAapOM O HHIHBIP.

13 TeopHH U3BECTHO, YTO LIAPHK, CKATHIBAIOIINICS [10 HAKJIOHHON NJIOCKOC-
TH, JBHIKETCS PABHOYCKOPeHHO, EcJiu ero HauanbHAA CKOPOCTE paBHa 0, TO CKO-
POCTb M YCKOPEHHE BHIPAXKAKOTCA Yepe3 NYTh ¥ BPEeMs CJeAyIiuM o6pa3oM:

28

:~—-2;

V=at.
H3MepsAsA 0yTh OT HAYaNa ABHKEHUA 10 CTOJTKHOBEHHUS C HUIHHADPOM H COOT-
BeTCTByIOmHﬁ IPOMEKYTOK BPEMEHU, MOJKHO ONpeJeNIUTh YCKOPEHUE U MTHO-

BEHHYIO CKOPOCTb.
Ipunmep gvinoanenus paomes:

t;:ﬂggs- Paccrosinue | Bpems asu- ch;germe Mrrogennas

, M M

HoMa S, M JKeHuA t, ¢ S ckopocts V =at,;
3 0,9 1,5 0,8 1,2
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Boiuucaenusa: t=0,5-3=1,56¢; a =M= 0,8%; V= 0,8%1,50 = I,ZE.
L5 c)2 c c c
BapuanTt Ne2

I{enb pabomuir: yGeauTHCA B pABHOYCKOPDEHHOM XapaKTepe ABH>KeHH S Opycka
U OOpeJeJIuTh ero YCKOPeHHe # MTHOBEHHYIO CKOPOCTb.

PaGoTa BeIIONIHAETCA ¢ HOMOLILI0 Nprubopa, n3obpaskeHHOro Ha puc. 147 yue6-
HHUKA. Bpycok ABMKeTCs MO HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH M OPOTATHUBAET 3a coboit Oy-
MarXHYIO JIeHTy. Uepes nocTossHHble IPOMEXKYTKH BpeMeHHU Ha 3TOH JIeHTe fena-
€TCs1 OTMETKA, KOOPAUHATHI KOTOPBIX 3aBUCAT OT llepeMelteHuil 6pycKka ¢ JIeHToi.
Takum 06pa3oM MOXKHO ONIpeieIUTs MOAYJIH BEKTOPOB mepeMemenuit S,,S,...S,
6pycka 3a MPOMeXYTKHM BpeMerH t,t, = 2t,...t =nt,, oTcunTeiBaeMbIe OT Hauama
aBroxerns. V3 reopun u3secTHo, uto S, :S,...S, =1*:2°. .:n®=1:4:9...:n".

B paborte MbI 6yjieM [IPOBEPATH 3TY 3aKOHOMEPHOCTD .

3anamme 1.
HcceaexoBaane IBHAECHHA OPYCKa 110 HAKJIOHHOM ILJIOCKOCTH.
t,c 0 10,02(0,04;0,06|0,08/0,10/0,12|0,14|0,16/0,18{0,20/0,22|0,24(0,26
S,mm| O 1 3 7 { 15|24 | 36|50 65| 82[102|126|146(170

Bbwuc.ﬂeuuﬁ:§=3MM=3; §=7MM=7; i=15; §:24; §=36,
S, 1mm S, 1mm 8, N S,

S: 250, Se_ps; Se_ga Sw_y10n, Su_yae; Szoi46 Susiro,

S, 5, 5, 5, 5, S, 5,

Orcroma S,:8,:8S,...:5,=1:3:7:15:24:36:50:65:82:102:126:170.
ITOT pAA OJIM30K K TEOPeTHYeCKOMY AJIA PaBHOYCKOPDEHHOTO ABHIKEHHUA.
IToaTomy nBuIkeHHe GPYCKA 10 HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH PABHOYCKODEHHO®.

3ananmue 2.
OnpeneseEHe yCKOPeHHSA IBHKEHHSA GpycKa.

28
YckopeHue 6yaeM BEIYUCIATH 00 GopMmye: a = pe t,=0,14c¢; S,=50 MM =

—0.5: m az 2005 _ ‘1(%); £,=0,26c; S,,=170mM=0,17Tn; a=20LT _
0.14Y ¢ ©.26Y
5,1+5,03
=5,03m/c% a, =-—2—=5,06(c12].

3ananue 3.
OnpeaeneHue MrHOBEHHOMH CKOPOCTH GpycKa B pa3Hble
MOMEHTHI BpEMEHH H NOCTPOSHHE rpadPpuKa 3aBHCHMOCTH
MrHOBEHHOH CKOPOCTH V OT BpeMeHH f.
MreOBEeHHYIO CKOPOCTh 6yieM BhiYMCIATH 0O popmyste: V =at. B kauecTse
a BO3bMEM a_ = 5,06 M/c2 u3 3anagndg 2.
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t=0,08¢c; V=>5,060,08=0,405 (ﬂ);
c
t=0,16¢; V=5,06-0,16= 0,810[5];
C
C

t=0,24¢c; V=5,06-0,24=1,214 (ﬂ)

V,M/c I'pahuk 3aBUCHMOCTH MTHOBEHHOH CKOPOCTH
OT BpEMeHH.

0,5

t, c

0" 0,1 02 0,3

HomnonHuTeabHOe 3agaHue. [locTpoeHue rpadKa 3aBUCHMOCTH KOODAMHA-
TbI X OPYCKa OT BpeMeHH ¢.

IlanHble 171 mocTpoeHus rpaduka 6yaem 6pats u3 Tabauis 3afanus 1.

=0 x,=0; t=t; x (g):s,, i=12..13.

200 x*, MM I'paduk 3aBUCHMOCTH KOOPAHHATHI Opyc-
Ka OT BpEeMEeHH.
150
100
50
t c
0

o1 0,2 0,3

JlaGopaTopras paGora N 2
H3mepenue yckopeHHS cCBOGOTHOIO NaTeHUS.

I[enb pabomoi: N3MEPUTE YCKOPEHHE CBOGOJHOTO NAJEHUs! ¢ HOMOIIBI0 TPHGO-
Pa AJ1A H3y4YeHUs ABUMKEHHA Tell.

CrobofHOe MafieHue Tesja — ABHXKEHHE C NOCTOSHHBIM ycKoperneM. Eciu

OTIYCTUTH €3 Ha4yaJbHOH CKOPOCTH IPy3 (Ha YyCTAHOBKE OCBOOOAUTDH 3aKHM)

H U3MEPHUTDH PACCTOAHME S, npoﬁneuﬂoesrpyaom 3a BpeMs ¢, MOYKHO BBLIYHCIHTh

YCKOpeHne cBoOOAHOrO najgeHuda: g= t—z
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ITpumep evtnonnenus padomeot:

Bpems . YckopeHue cBOGOAHOIO
ABHIKEHWS, Iyt S, MM IIyts S, m 2S M
t=nT, c. nagenEus g:Tz,CT
0,28 400 0,4 10,2
Botwucaenun: n=14; t=14-0,02=0,28c; g):M:log%;
(0,28¢) c
M) Ag 0,4m/c*
=|g,—-g|=10,2-9,8=04|— |, —==—""——5100%=4,1%.
Ag=|g,-¢g, (cz) YW o A

JlaGopaToprasa paGota N2 3
Hcenenopanme 3aBMCHMOCTH NIEPHOA M YACTOTHI
cBoOoaHBIX KoJe6aHuif HUTAHOIO MAATHAKA OT €ro AJMHBI.

Ljeav pabomoi: BEISACHATE, KaK 3aBUCAT NIEPHOA M YaCTOTA CBOGOAHBIX Koseba-
HUH HUTSAHOIO MasiITHUKA OT €T0 JJIMHEI.

IIpn M3MeHeHUN AJTUHBI HUTAHOTO MasTHUKA H3MEHSIOTCSH [IePHOJ ¥ 4acTO-
Ta ero Konebanuii. Hy’>xHO yCTAHOBHUTH 3aBMCUMOCTb MEXKAY OTHMH BEeJINYHHA-
Mu. [I1A 3TOr0 HY»KHO OTKJIOHHMTE LIAPHMK OT NOJIOKEHHUA PABHOBECHSHA, 3aceyb
BpEM3, 32 KOTOpOoe MassiTHUK coBepmIuT N MOJHHX Kosebannii. Torga nepuon T
M YACTOTY V MOHO BEIYHUCJIUTE 10 popmysaMm: T =t/N;v=1/T=N/t. To xe
DpofesiaeM IDH PASHBIX NIMHAX MASTHUKA.

Ilpumep ebinoanenus pabomet:

Ne onwiTa
Ddua. 1 2 3 4 5
BEJIMYHHA
I, cm 5 20 45 80 125
N 30 30 30 30 30
t,cC 13 27 40 53 67
T,c 0,43 0,9 1,33 1,77 2,23
v, ' 2,31 1,11 0,75 0,567 0,45

W3 gannpix Tabaunbl BUAHO, UTO C YBEJIMUYEHHEM IJIMHEI MAATHUKA YBeJIU-
YUBAaeTCA NepHOoJ ero KojiebaHui U yMeHblaeTcsd 4acToTa,

MononauTenbHOE 32 aHME.
IJeav 3adanus; BEISCHUTH KaKas MaTeMaTHYeCKas 3aBHCHMOCTD CYIIeCTByeT
MeXAY AJMHOM MasiTHUKA U IEPUOLOM ero KoyebaHuid.

T,/T,~2 | TyT,~3 | T,/T,~4 | Ty/T =5
L/L=4 | Ly,=9 | Ly,=16 | Lyi,=25

W3 1aHEHBIX TAGIUIEI MOYKHO BHIBECTH 3a KOHOMEDHOCTD: L = \/g, riek=2,3,4,5.
1
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Jla6opaToprasn paGora Ne 4
Hayuenue ABIeHMA 31€KTPOMArHHTHOH RHIYKIIHH.

IJenv pabombi: U3YUHUTh SIBJIEHHE 3JIEKTPOMATHUTHOM MHAYKUHH.

fBsieEHeE 3IEKTPOMAaTrHUTHON NHAYKIIHH COCTOUT B IIOABJIEHHH 3JIeKTpPUYEC-
KOI'0 TOKa B 3aMKHYTOM IIPOBOJHMKeE IIPH U3MEHEHUH MarHMTHOTO M0Jd, Ipo-
HU3bIBAIOMIETO0 IJIOMIa b, 0XBAYEHHYIO MTPOBOJAHHKOM.

ITpumep gvinosnenusn pa6omoi:

1. C6opka cxemsbl, n306pakeHHOH Ha puc. 152,

2. B akcoepuMeHTe ¢ 9TOH cXeMoil MHAYKIIHOHHBIN TOK BOSHUKAET B KaTylI-
Ke TOrZa, KOrja MarHUTh [IepeMeInalTcA OTHOCUTENbHO Hee, CHla MHAYKIH-
OHHOTO TOKa Pe3KO0 BO3PACTAET NPHU TOPMOXKEHHUH KATYIIKX K najaet xo 0 noc-
Jie OCTAHOBKY MarHuTa.

3. [IpyunHOM BO3HMKHOBEHMS TOKA ABJIAETCS M3MeHeHHe MAHTHUTHOrO MH-
LYKIMOHHOrO MoToKa @, NpoHU3bIBaIOLIEero Karymky. OHO CBA3aHO C UBMEHEHU-
eM HalpAKeHHOCTH MarHATHOTO NOJIs1 BOKPYT Pa3HbIX YacTell MarHuTa 4 ¢ uame-
HEHHMEM CKOPOCTH IepeMellieHi st MarHuTa.

4. HanpaBJyieHKe TOKA HHAYK KUY OyAeT Pa3JINYHbIM [IPH IPUOIHIKEENH Mar-
HHUTA K KaTyIlIKe H YJaJIeHUH OT Hee.

5. [Ipu Gonblie#t CKOPOCTH ABUIKEHUA MACHUTA OTHOCHUTEJbHO KaTYIIKH,
GoJbIlle CKOPOCTL M3MEHEeHUs MAarHUTHOIO I10TOKa @.

6. Coopka cxeMbl, 1306parkeHnoi Ha puc. 153.

7. TOK MHAYKLMH BO3HUKAET B CJY4afAX a), B), T. K. H3GMEHAETCA CHJIa TOKa,
co3jialolllero MarHMTHOE noJe.

8. Pabora c Moaensio reHepaTopa (puc. 154). B pamke, Bpamarouleiica B Mar-
HUTHOM I10Jle, BOSHHKAaeT llepeMeHHbIH MHAYKHHOHHBIA TOK M3-32 U3MEHEHHUs
MarHHTHOTO IIOTOKa Yepe3 PaAMKy ¢ llepeMeHHOH OpHeHTalllell OTHOCUTENIbHO
BEKTOPA MarHUTHOH MHAYKIIHH.

JlaGoparopHasn padora N 5
H3yuenwne JeJeHHA Agpa aTomMa ypaHa no ¢pororpaduu TpPeKos.

IJeab pa6ombi: NPUMEHUTH 3aKOH COXPaHEHHUsA HMITYJIbCA /1 OOBbACHEHM S JBU-
JKEHUs JBYX sjep, 00pa30BaBIINXCA NIPH JeJIEHUHU AApa aToMa
ypaHa.

3ananHe 1.

Snpo aToma ypaHa, 3axXBaThlBasi HEHTPOH, PAaCcagaeTcs Ha JBe HIPMMEPHO paB-
Hble YacTH (0CKOJIKH AesieHns). OCKOJKM pa3ieTaloTCsa B IPOTHBONON0MX HbIE CTO-
POHBI, 9TO MOXeT ObITh O6'BACHEHO C IOMOLIbIO 3aKOHA COXPaHEHUA UMITYJIbCOB.
Snapo ypaHa a0 3axBaTa HeWTPOHa GbLJIO NPAKTHUECKH Hemo BUkHO. [losyyns
HeGONLUION UMITYJIEC OT HeMTPOHA, AAPO PAacCNafaeTcs Ha OCKOJKHU Maccoit m,
U m,, PasleTarnuecs B pA3Hble CTOPOHEL. . -

ITo sakony coxpasenusa 0=m,V,+m,V,, oTkyna cieayer, yto V, n V, na-
npasJieHbl B IPDOTUBOIIOJOKHLIE CTOPOHBI.
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3ananaue 2.

U+ ,n— Ba+ x+2- n. ITosakony coxpanenus sapafa 92 +0=56 +Z +
+2:0; Z=92-56=36. W3 rabannnl MesgeneeBa BULHO, YTO BTOPOi OCKOJIOK
AE€JIeHndA AApa ypaHa — AApO0 KPHUIITOHA.

JlaGopaTopaasn pa6ora N 6
H3yuenue TpexkoB 3apAKeHHBIX JACTHI II0 FOTOBBIM doTorpapuam.

Ifenv pabomei: O60'BACHATD XapaKTep ABHKEHHS 3aPAMKEHHBIX YACTHIL.

3anangue 1.
TpexH 3apsi>KeHHBIX YACTHI, IBUXKYIMXCSA B MATHUTHOM [10J1e, H300pake-
HB! Ha ¢poTorpaduax 157, 158 yyeGuuka, T. K. HA HUX YaCTHUIIBI ABMIKYIUXCS
110 KPUBOJIHHEHHRIM TPAEKTOPHUAM,

3ananue 2.
a) o — YaCTHIIBI ABUTAJIMCh CJIEBA HANPABO
6) o — yacTAnbl HMeJTH NpUBIM3HTEIHHO OLMHAKOBYIO dHEPIHUIO.
B) TOJIIUHHA TPEKOB 110 Méepe ABHXKEHHUA YaCTHUIl YBEJINYHBAJIACh. 310 roBo-
PHT O TOM, UTO CKOPOCTH YaCTHI] YMEHBIINJIACE.

3ananue 3.
a) paguyc KPUBU3HBI M TOJIIHHA TPEKOB O — YACTHUIl H3MEHAJUCH 10 Mepe
NPOABHIKEHNS YACTHI] M3-3a YMEHbIIEHUS UX CKOPOCTH.
6) yacTHIBI ABHTAJIMCh CIIPABa HAJIEBO (TOJIHHA TPEKOB CIiPaBa HaJIeBO yBe-
JIMYUBAETCH).

3ananue 4.

a) 8JIeKTPOH IOCTENeHHO TePAJ CKOPOCTh U3-3a B3AUMOMEMCTBMS C UACTHLIA-
MM CPeJbl KaMepbl, CKOPOCTb €0 YMEHBILIUNJIACh, PAAUYC KPHBU3HEI TPEKAa TaK-
JKe YMEHbIIUJICH.

0) 3IeKTPOH ABUTaJicA 110 YaCOBO CTpenKe.

B) BoJlee AJTMHHEBIA TPEK MOXKeT OBITh BBI3BAH GOJIbIUEH HAYANLHON CKOPO-
CTBIO U MEHBIINM 3apAJOM 3JIeKTPOHA IT0 CPABHEHHIO C 0 — YacTHLe.



